
   
 

Na osnovu člana 11 Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti („Službeni list CG“, br. 

80/10, 57/14, 82/20, 51/25), člana 12 Zakona o inovacionoj djelatnosti („Službeni list CG“, 

br. 82/20 53/25), Odluke o raspisivanju Konkursa za sufinansiranje projekata promocije 

nauke i inovacija u okviru Festivala nauke i inovacija 2026, broj: 12-633/26-5884/1 od 22. 

juna 2026. godine   

 

 

MINISTARSTVO PROSVJETE, NAUKE I INOVACIJA 

o b j a v lj u j e  

K O N K U R S  

ZA SUFINANSIRANJE PROJEKATA PROMOCIJE NAUKE I INOVACIJA 

U OKVIRU FESTIVALA NAUKE I INOVACIJA 2026 

sa ukupnim iznosom sredstava od 50.000,00 € 
 

 

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija (u daljem tekstu: Ministarstvo) raspisuje Konkurs 

za potrebe organizacije 14. Festivala nauke i inovacija 2026, koji će biti održan od 

22. do 25. septembra 2026. godine u Baru. 

 

Kao centralni godišnji događaj Ministarstva, Festival ima za cilj da nauku i inovacije 

približi najširoj populaciji, odnosno da podstiče, promoviše i popularizuje 

naučnoistraživačku i inovacionu djelatnost među različitim ciljnim javnostima u Crnoj Gori 

te inspiriše mlade za obabir karijere istraživača i inovatora, kao i da predstavi savremena 

naučna i inovativna dostignuća. 

 

Pozivamo sve zainteresovane da se uključe u kreiranje sadržaja Festivala i kroz 

kvalitetne projektne prijedloge daju svoj direktan doprinos promociji nauke, istraživanja 

i inovacija. 
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I PREDMET I CILJEVI KONKURSA 

 

Ovim konkursom nastojimo da nauku i inovacije učinimo bližim i razumljivijim široj 

javnosti, kroz sadržaje koji inspirišu, podstiču radoznalost i ukazuju na njihovu ključnu 

ulogu u svakodnevnom životu, održivom ekonomskom razvoju i napretku društva u 

cjelini. Kroz predstavljanje naučnih dostignuća, istraživačkih rezultata i savremenih 

trendova u različitim oblastima, cilj je da se podstakne radoznalost, razvije interesovanje 

za nauku, tehnologiju i inovacije te motivišu građani svih uzrasta na sticanje novih znanja 

i aktivnije uključivanje u naučne i inovacione aktivnosti. 

Istovremeno, Konkurs ima za cilj da doprinese jačanju svijesti o značaju inovacija kao 

pokretača razvoja, konkurentnosti i održivog ekonomskog rasta i da podstakne 

prepoznavanje, promociju i dalji razvoj kvalitetnih inovativnih ideja. Poseban akcenat 

stavlja se na razvoj kreativnog i kritičkog razmišljanja, preduzetničkog duha i vještina 

neophodnih za kreiranje i primjenu inovativnih rješenja. Kroz aktivnosti usmjerene na 

djecu i mlade, Konkurs podstiče razvoj inovacione kulture, afirmiše kreativnost i 

istraživački pristup učenju i omogućava sticanje praktičnih iskustava kroz aktivno učešće 

u naučnim i inovacionim sadržajima. Takođe, podstiče saradnju i umrežavanje učesnika 

različitih profila radi objedinjavanja znanja, kompetencija i ideja neophodnih za uspješnu 

realizaciju inovativnih inicijativa. 

Predmet Konkursa je sufinansiranje projekata koji će se realizovati u okviru 14. izdanja 

Festivala nauke i inovacija 2026, sa ciljem promocije nauke, inovacija i istraživanja kroz 

interaktivne i edukativne sadržaje namijenjene različitim ciljnim grupama. 

Ciljevi Konkursa su: 

− Podsticanje interesovanja mladih za nauku i inovacije; 

− Popularizacija naučnoistraživačkog rada i inovacione djelatnosti među širom 

javnosti; 

− Predstavljanje dostignuća crnogorskih naučnika, inovatora i istraživača. 

 

Festival se održava u organizaciji Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i Five Group 

d.o.o., a sadržaji će biti koncipirani kao: 

1. Centralna EXPO izložba - „Nauka u akciji - od otkrića do primjene“ 

2. Centralna EXPO izložba - „Inovacije i tehnologije nove generacije“ 

 

 

Napomena: Jedna ustanova/organizacija može ostvariti pravo na (su)finansiranje samo 

jedne prijave u okviru Konkursa, bez obzira na izabrani segment (1 ili 2).  
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1. Centralna EXPO izložba - „Nauka u akciji - od otkrića do primjene“ 

Ovaj segment festivala fokusira se na ulogu naučnih istraživanja kao temelja inovacionog 

procesa. Nauka ne predstavlja samo izvor znanja, već i ključno uporište za rješavanje 

savremenih izazova i stvaranje novih rješenja koja mijenjaju privredu i društvo.  

Ministarstvo poziva licencirane naučnoistraživačke ustanove i druge pravne subjekte koji 

se bave naukom i obrazovanjem da prijave učešće u segmentu festivala pod nazivom 

„Nauka u akciji - od otkrića do primjene“, koji će biti realizovan u okviru EXPO postavke 

Festivala nauke i inovacija 2026, kroz prezentacije na posebno uređenim štandovima. 

Cilj ovog segmenta je da se široj javnosti, a posebno mladima, na vizuelno atraktivan i 

pristupačan način predstavi kako naučna istraživanja i znanje predstavljaju osnovu za 

razvoj inovativnih rješenja, proizvoda, tehnologija i pristupa koji mijenjaju društvo, 

privredu i svakodnevni život. 

Biće podržani vizuelno i edukativno prilagođeni sadržaji koji omogućavaju interakciju sa 

publikom - uključujući prikaz eksperimenata, simulacija, modela, prototipova, video 

materijala i promotivnih materijala. Poželjno je da štandovi uključuju i angažovanje 

istraživača koji mogu direktno komunicirati sa posjetiocima i prenijeti im naučne sadržaje 

na razumljiv i inspirativan način. 

Prijavljene aktivnosti moraju imati jasno definisan koncept izlaganja, sadržaj koji 

prikazuje vezu između nauke i inovacija, ciljne grupe, kao i logističke potrebe (oprema, 

broj učesnika i sl.). 

Predložene aktivnosti u okviru ovog segmenta treba da imaju za cilj da: 

− predstave aktuelna naučna istraživanja koja imaju potencijal za inovativnu 

primjenu u praksi; 

− približe javnosti procese kroz koje se naučna znanja transformišu u konkretne 

proizvode, usluge i rješenja; 

− promovišu ulogu istraživača i istraživačica u savremenom inovacionom 

ekosistemu; 

− demonstriraju načine na koje nauka odgovara na konkretne društvene izazove 

(klimatske promjene, zdravlje, energija, digitalizacija i dr.); 

− motivišu mlade da se opredijele za naučne karijere povezane sa razvojem 

inovacija. 

Učesnici će kroz ovaj segment razumjeti kako se nauka pretvara u inovaciju, od ideje i 

eksperimenta, preko razvoja, pa sve do konkretne primjene u društvu, privredi i 

svakodnevici. 

Prijavni predlog treba da sadrži opis koncepta štanda, povezanost nauke i inovacija, 

ciljne grupe, tehničke zahtjeve i očekivane rezultate. 

Ovo je prostor u kojem nauka izlazi iz laboratorije i povezuje se sa stvarnim svijetom - 

stvarajući most između otkrića i njihove upotrebe. 

U okviru ovog segmenta, odobrena sredstva mogu se koristiti za sljedeće 

prihvatljive troškove: 

− Dizajn i produkcija sadržaja, uključujući izradu vizuelnih i edukativnih materijala, 

plakata, prototipova, modela, interaktivnih prikaza, digitalnih simulacija, 
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eksponata, panoa i drugih sredstava neophodnih za kvalitetnu prezentaciju 

istraživačkog rada; 

− Materijalni troškovi, uključujući potrošni materijal (hemikalije za demonstracije, 

eksperimentalni pribor, edukativna sredstva i sl.), kao i promo materijal usmjeren 

na popularizaciju naučnih rezultata; 

− Tehnička oprema neophodna za realizaciju prikaza na štandu (iznajmljivanje TV 

ekrana, računara, projektora i sl.), isključivo za potrebe izlaganja; 

− Putni troškovi i smještaj za gostujuće govornike/prezentere iz inostranstva, koji su 

uključeni u realizaciju aktivnosti na štandu, kao i za projektni tim (maks. 20% 

ukupne vrijednosti projekta). 

Ukupna planirana sredstva za realizaciju ovog segmenta iznose 25.000,00€, a jedna 

ustanova/organizacija može ostvariti pravo na (su)finansiranje prijave u iznosu do 

3.000,00€. 

Uređenje EXPO zone, štandove i njihovo brendiranje obezbijediće organizatori. 

Dodjela sredstava će se vršiti u skladu sa rang listom i raspoloživim sredstvima. Sredstva 

će biti uplaćena nosiocu projekta nakon potpisivanja Ugovora o sufinansiranju, kojim će 

se precizno definisati prava i obaveze korisnika. 

Podrška se neće dodjeljivati za programske aktivnosti koje su u cijelosti već finansirane 

iz drugih izvora, uključujući druge programe Ministarstva. Prijave koje se odnose na takve 

aktivnosti neće biti razmatrane. 

Napomena: Projektne prijave u okviru centralne EXPO izložbe odnose se isključivo na 

aktivnosti koje će se realizovati tokom tri centralna dana Festivala, 23-25. septembra 

2026. godine. 
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2. Centralna EXPO izložba - „Inovacije i tehnologije nove generacije“  

Ovaj segment festivala usmjeren je na predstavljanje inovacija kao ključnog alata za 

oblikovanje savremenog društva i ekonomije. Planirano je da se kroz praktične 

demonstracije, interaktivne sadržaje i otvoreni dijalog sa publikom pokaže kako inovacije 

mogu unaprijediti poslovanje, doprinijeti rješavanju društvenih izazova i otvoriti prostor 

za nova znanja, vještine i profesije. 

Ministarstvo poziva zainteresovane organizacije koje se bave inovacionom djelatnošću, 

razvojem tehnologije, istraživanjem i edukacijom da se prijave za učešće u segmentu 

„Inovacije i tehnologije nove generacije“, koji će biti realizovan kroz izložbene štandove 

u okviru centralne EXPO postavke Festivala nauke i inovacija 2026. 

Cilj ovog segmenta je da se posjetiocima festivala, kroz vizuelno atraktivne i interaktivne 

postavke, predstavi uloga inovacija u oblikovanju savremenog društva, razvoju novih 

tehnologija i stvaranju održive budućnosti. Kroz direktan kontakt s publikom na 

štandovima, biće omogućeno jasno i inspirativno predstavljanje inovacija koje 

unapređuju svakodnevni život, poslovanje, obrazovanje i rješavanje savremenih 

društvenih izazova. 

U okviru ovog segmenta podržaće se učešće izlagača koji će predstaviti: 

− inovativne proizvode i usluge, pri čemu će prednost u izboru imati rješenja koja se 

nalaze u višim fazama tehnološke spremnosti (TRL1); 

− savremene tehnologije i digitalna rješenja; 

− rješenja u oblastima kao što su energetika, održiva mobilnost, zdravlje, ICT, 

obrazovne tehnologije i kreativne industrije; 

− dobre prakse saradnje između inovatora, startapova, obrazovnog i poslovnog 

sektora. 

Poseban fokus biće na sadržajima koji doprinose razvoju inovacione kulture, podstiču 

istraživačko preduzetništvo kod mladih i afirmišu interdisciplinarni pristup. Poželjni su 

elementi kao što su: interaktivni eksponati, demonstracije, multimedijalni prikazi, 

simulacije, kao i prisustvo inovatora i autora koji mogu uživo komunicirati s posjetiocima. 

Prijavni predlog mora sadržati koncept štanda, opis inovativnog sadržaja, ciljne grupe, 

logističke potrebe i očekivane efekte izlaganja. 

Kroz ovaj segment, festival promoviše vrijednost inovacija kao neophodne komponente 

modernog društva, stvarajući prostor gdje ideje susrijeću tehnologiju a znanje postaje 

akcija. 

Opravdani troškovi u okviru ovog segmenta konkursa obuhvataju: 

− troškove izrade, iznajmljivanja i dizajna promotivnog i izložbenog materijala za 
štand (posteri, prototipi, modeli, oprema za demonstraciju, roll-up baneri, ekrani i 
dr.); 

− troškove razvoja i pripreme multimedijalnog sadržaja za potrebe štanda (video 
materijali, simulacije, prezentacije i sl.); 

− troškove transporta i tehničke logistike u vezi sa izložbenim sadržajem; 

                                                      
1 Prilikom ocjenjivanja posebno će se vrednovati stepen tehnološke spremnosti predloženog rješenja. Prednost će 
imati rješenja koja se nalaze u višim TRL fazama, odnosno ona koja su bliža praktičnoj primjeni, demonstraciji u realnim 
uslovima ili tržišnoj valorizaciji. 
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− materijalne troškove (npr. potrošni materijal za demonstracije, interaktivne 
komponente i sl.);  

− putni troškovi i smještaj za gostujuće govornike/prezentere iz inostranstva, koji su 

uključeni u realizaciju aktivnosti na štandu, kao i za projektni tim (maks. 20% 

ukupne vrijednosti projekta). 

Ukupna planirana sredstva za realizaciju ovog segmenta iznose 25.000,00€, a jedna 

ustanova/organizacija može ostvariti pravo na (su)finansiranje prijave u iznosu do 

3.000,00€. 

Uređenje EXPO zone, štandove i njihovo brendiranje obezbijediće organizatori. 

Dodjela sredstava će se vršiti u skladu sa rang listom i raspoloživim sredstvima. Sredstva 

će biti uplaćena nosiocu projekta nakon potpisivanja Ugovora o sufinansiranju, kojim će 

se precizno definisati prava i obaveze korisnika. 

Podrška se neće dodjeljivati za programske aktivnosti koje su u cjelosti već finansirane 

iz drugih izvora, uključujući druge programe Ministarstva. Prijave koje se odnose na takve 

aktivnosti neće biti razmatrane. 

Napomena: Projektne prijave u okviru centralne EXPO izložbe odnose se isključivo na 

aktivnosti koje će se realizovati tokom tri centralna dana Festivala, 23-25. septembra 

2026. godine. 
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II KRITERIJUMI ZA IZBOR PROJEKATA 

Formalnu ispunjenost uslova za učešće na Konkursu (administrativna provjera) vršiće 

Ministarstvo, za sve segmente Konkursa. Nakon administrativne provjere, sve projektne 

prijave koje su ispunile tražene uslove, biće upućene na ocjenu.  

Ministarstvo će posebnim Rješenjem formirati Komisije za ocjenu projektnih prijava, za 

svaki segment posebno, koje će sačiniti izvještaje o ocjenjivanju svake pojedinačne 

projektne prijave, a koji će podnosiocima prijava biti dostavljeni uz odgovarajuća rješenja 

o odbijanju/prihvatanju prijave za (su)finansiranje. 

Prijavu individualno ocjenjuju tri člana Komisije na posebnom obrascu za ocjenu prijave. 

Članovi Komisije vrše evaluaciju projektnih prijava na osnovu utvrđenih kriterijuma, pri 

čemu se svaki kriterijum ocjenjuje na skali od 1 do 5. 

Evaluacija se vrši po jasno definisanim kriterijumima koji su prilagođeni svakom 

segmentu konkursa. 

Segment 1. Nauka u akciji - od otkrića do primjene 

Kriterijum 

1. Naučna relevantnost sadržaja i njegova povezanost sa inovacijama 

2. Kvalitet i jasnoća prezentacije naučnog sadržaja 

3. Iskustvo ustanove/organizacije, rukovodioca/koordinatora i članova tima 

4. Doprinos promociji nauke i jačanju naučne pismenosti građana 

5. Tehnička i logistička izvodljivost predloga 

6. Realističnost i opravdanost budžeta 

 

Segment 2. Inovacije i tehnologije nove generacije 

Kriterijum 

1. Relevantnost i stepen tehnološke spremnosti (TRL) inovativnog rješenja za savremene 

izazove i potrebe društva 

2. Kvalitet, vizuelna i komunikacijska prilagođenost sadržaja široj javnosti 

3. Iskustvo ustanove/organizacije, rukovodioca/koordinatora i članova tima 

4. Doprinos promociji inovacija, preduzetništva i novih tehnologija 

5. Tehnička i logistička izvodljivost predloga 

6. Realističnost i opravdanost budžeta 
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Za svaki kriterijum računa se prosječna ocjena tri člana Komisije. Konačna ocjena 

projektne prijave formira se primjenom pondera na pojedinačne kriterijume prema 

sljedećoj formuli: 

K = 0,30I + 0,15II + 0,20III + 0,20IV + 0,10V + 0,05VI2 

gdje su I, II, III, IV, V i VI prosječne ocjene ostvarene za odgovarajuće kriterijume. 

Konačna ocjena obračunava se zaokruživanjem na dvije decimale. 

Da bi projektna prijava bila predložena za finansiranje, potrebno je da konačna ocjena 

bude najmanje 4,00, pri čemu prosječna ocjena ni za jedan pojedinačni kriterijum ne 

može biti manja od 3,00. 

Rang lista projektnih prijava formiraće se na osnovu konačnih ocjena, a sredstva će se 

dodjeljivati prema redosljedu na rang listi i raspoloživim budžetskim sredstvima. Prijave 

koje ne ostvare propisani prag prolaznosti neće biti uzete u razmatranje za finansiranje. 

 

III UKUPAN IZNOS SREDSTAVA OPREDIJELJENIH ZA KONKURS 

Ukupna planirana sredstva za realizaciju Konkursa: 50.000,00 €. 

 

  

                                                      
2 Navedena formula primjenjuje se na oba segmenta Konkursa. 
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IV ROK ZA PRIJAVLJIVANJE I DOSTAVA PRIJAVNE DOKUMENTACIJE 

 

Konkurs je otvoren do 07. jula 2026. godine, do 14h.  

 

Popunjen prijavni obrazac sa pratećom dokumentacijom potrebno je dostaviti u 

štampanoj (1 primjerak) i elektronskoj formi (na e-mail adresu kontakt osobe), u 

zavisnosti od segmenta za koji se podnosi prijava, najkasnije do isteka roka za 

prijavljivanje. 

Prijavnu dokumentaciju potrebno je dostaviti u utvrđenom roku i na adresu:  

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Vaka Đurovića bb, 81000 Podgorica 

Nepotpune i neblagovremeno dostavljene prijave neće biti razmatrane. 

 

Kontakt osobe:  

Centralna EXPO izložba, za segment 

„Nauka u akciji - od otkrića do primjene“ 

Slađana Jovetić, Ministarstvo 

prosvjete, nauke i inovacija 

 sladjana.jovetic@mpni.gov.me   

Centralna EXPO izložba, za segment 

„Inovacije i tehnologije nove generacije“  

Marina Knežević, samostalna 

savjetnica I, Direktorat za inovacije 

i pametnu specijalizaciju 

marina.roganovic@mpni.gov.me    
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